

長洲飄色巡遊萬人爭睹

「全紅嬋」「張家朗」「哪吒」等齊現身



▲小演員打扮成奧運金牌擊選手張家朗。記者 蔡啓文攝

▶小演員打扮成國產動畫電影《哪吒之魔童鬧海》的大熱角色哪吒等角色。記者 蔡啓文攝



大批市民和旅客昨日到長洲觀賞太平清醮飄色巡遊，並購買平安包。記者 蔡啓文攝



小演員打扮成國家跳水隊金牌得主全紅嬋。記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者戴合聲報道：一年一度的長洲太平清醮於5月2日至6日舉行，現場熱鬧非凡，重頭戲飄色巡遊於昨日舉行。今年巡遊一如以往貼近流行熱話，除了有小演員扮演財政司司長陳茂波、保安局局長鄧炳強、文化體育及旅遊局局長羅淑佩外，還有大熱內地動畫電影哪吒、已成為香港居民的桌球好手奧蘇利雲、KK園區被困人士等元素，令人目不暇給。至於搶包山決賽就在今日凌晨進行，不少市民和遊客一起見證新一任包山王、包山后的誕生。

飄色巡遊昨午1時30分開始，約20台飄色參與。如此盛事吸引大批市民及遊客慕名一早來到長洲，並在巡遊路線沿途佔據最有利位置觀賞。

巡遊緊貼各種時事熱話

這次飄色巡遊的主題包羅萬有，跟貼過去一年各種時事熱話，一眾毫不怯場的小演員們化身多個角色，他們都向熱情的市民及遊客揮手。官員是巡遊的熱門元素之一，小演員化身「財爺」陳茂波、營救在詐騙區被困港人的鄧炳強、身穿籃球運動衣的羅淑佩。被困東南亞「KK園」的香港市民，同樣是飄色主題之一，與鄧炳強「同場」相映成趣。

在運動盛事取得佳績、知名國際運動員成為香港市民，都是熱話之一。小演員化身多名運動員，包括國家跳水隊金牌得主全紅嬋、奧運金牌擊選手張家朗、經優才計劃來港的英國著名桌球選手奧蘇利雲等。

國產動畫電影《哪吒之魔童鬧海》全球票房大收，大熱角色哪吒及其好友東海龍王三太子敖丙等，順勢成為飄色主題之一。此外，亦有飄色以急症室調整收費為主題，針砭時弊。

平安包即日售出約2萬個

另一方面，售賣平安包的店舖昨日大排長龍，生意暢旺。郭錦記餅店董事郭宇鈞接受媒體訪問時表示，估計即日售出約2萬個平安包。他續說，今年為了吸引客人，餅店推出新歡，特意製作600個「一兩兩餡」平安包，混合麻蓉和蓮蓉，僅限於昨日發售，反應不俗，中午已售逾半。

至於「包山嘉年華2025」壓軸項目搶包山決賽，則在今日凌晨零時於長洲北帝廟遊樂場足球場舉行，一眾健兒以最快速度爬上包山，在3分鐘時限內摘取最多包子，預料賽事緊張激烈。



政務司司長陳國基（左三）昨日參加慶祝佛曆二五九六（2025）年佛誕節吉祥大會。陳國基社媒媒體圖片

浴佛大典紅館舉行 陳國基籲一同守護祥和安定

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：昨日是佛誕節，本港多處舉行浴佛活動。其中，政務司司長陳國基參加由香港佛教聯合會在紅磡體育館舉行的浴佛大典暨慶祝佛誕節吉祥法會。他致辭時表示，佛法以慈悲為本，強調眾生平等、尊重包容，與本屆政府構建關愛共融社會的理念相互呼應，助力香港傳遞正能量，促進社會和諧，團結民心，一同守護當前得來不易的祥和安定局面。

陳國基續指，佛教作為香港主要宗教之一，政府早將佛誕日定為法定假期，方便善

信和公眾參與各式慶祝活動，在連串活動中，浴佛大典更是香港一個重要的宗教盛事。他期望，香港能更好發揮亞洲盛事之都、文化交匯樞紐的優勢，向旅客推廣包括宗教文化在內的中華傳統優秀文化，展現多元共融的真實面貌。最後，他祝願各位身體健康，祥和喜樂。

此外，香港佛光道場同日亦於銅鑼灣維多利亞公園內舉辦2025佛誕嘉年華，大批市民信眾到場參加禮佛、浴佛等活動，洗滌心靈，度過香港佛誕節公眾假期。

施耐德電氣「Ignite Your Impact 創意挑戰賽」嘉諾撒聖瑪利書院隊伍奪冠

【香港商報訊】記者唐信恒報道：施耐德電氣主辦的首屆「Ignite Your Impact 創意挑戰賽」上週六圓滿結束，吸引逾200名來自39間中學的學生參加。其中社會影響力主題就由嘉諾撒聖瑪利書院隊伍奪得冠軍，其作品名為OptiScan，是一種通過分析眼底照片以檢測青光眼的AI人工智慧系統，有效透過早期篩查識別潛在患者。

施耐德電氣香港區總裁趙啟文稱，公司去年構思一個中學生的計劃，希望給予他們更多機會發揮創意，利用科技去解決不同挑戰，並希望可提升社會影響力。據介紹，勝出團隊會獲得提供工作體驗機會，並會獲邀出席施耐德電氣年度旗幟活動——香港創新峰會2025，而得獎學校會獲免費能源審核服務。

獲獎的嘉諾撒聖瑪利書院隊伍，為中四學生黃碧蕙與王彥喬。黃碧蕙指該系統是一個早期篩查，準確度是88.2%，讓人們可用系統及早知悉有沒有青光眼風險，以免耽誤病情。

王彥喬透露，祖母有白內障，爸爸或爺爺經常埋怨其眼睛不健康，故想到人工智能是否可以幫助眼疾情況。她更期望在工作體驗中學學習到個人如何實際幫助到社會永續發展。



首屆「Ignite Your Impact 創意挑戰賽」冠軍隊伍嘉諾撒聖瑪利書院學生黃碧蕙（左）、王彥喬（中）和施耐德電氣香港區總裁趙啟文（右）接受傳媒訪問。記者 馮瀚文攝

畢杜楊會計師行有限公司

BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
 - ◆ 清盤除名/破產申請
 - ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
 - ◆ 成立本地、海外及BVI公司
 - ◆ 成立中國公司或辦事處
 - ◆ 年報及公司秘書服務
 - ◆ 會計理帳/年結核數
 - ◆ 商標註冊
- 地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com
地址：香港皇后大道中88號勵智中心12樓1204室
電話：(852)2520 2727
傳真：(852)2520 2336

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

- (1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊 ，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。
- (2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布

被美列入制裁名單 溢達集團：轉型找到新出路

【香港商報訊】記者鄺偉軒為魯木齊報道：創立於1978年、從事紡織業近半個世紀的溢達集團，旗下子公司昌吉溢達紡織於2020年被美國政府列入《維爾爾強迫勞動預防法案》實體清單，該公司新疆區總經理趙陽接受本報訪問時坦言，制裁對公司的生產模式及市場的影響相當大，「但經歷4、5年的轉型，已找到新的出路」。

內地市場已變得不可或缺

「美國實施制裁前，集團40%的銷售額是來自美國；但美國施行制裁後，銷售額一度減少一半。面對上述情況，集團惟有改為開發內地市場。」趙陽坦言，對集團而言，美國的制裁並不公平，因而內地市場更變得不可或缺。

溢達集團早年曾是耐克(Nike)及湯米爾爾菲格(Tommy Hilfger)的供應商。不過，趙陽表示，今天李寧(2331)及安踏(2020)已佔去集團銷售的很大部分。

除了積極開拓內地市場，為應對當前經營環境，溢達集團近年亦積極推動科研產業化，其中一項重要舉措，是於2023年在新疆成立孵化平台「溢達創研村」。

趙陽表示，冀透過溢達創研村協助港資企業進軍新疆，助力紡織、農業科技、及新能源行業的高質量發展。目前已有從深圳引入的企業，進入「Pre-A輪」融資階段。

「新疆位處『一帶一路』沿線，在享有區域優勢之下，進軍新疆的企業將享有很好的發展機會。」趙陽透露，有從事大豆

五一假期結束 旅客滿載而歸

【香港商報訊】記者萬家成報道：昨日是內地五一黃金周假期最後一天，本港零售業及餐飲業均表示受惠，不少旅客繼續到熱門景點「打卡」和購物，大家都滿載而歸。文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，黃金周不論內地或外國訪港旅客增幅都十分可觀，亦相信尖沙咀一帶的維港景色，一定引來遊客如鯽。

昨日90萬人次出入香港

入境處表示，截至昨日晚上9時，有近90萬人次經各口岸出入境，入境總人次接近54萬人次，其中本港居民佔超過43萬人次，內地旅客約為8萬多人次，最多人以羅湖口岸抵港，其次是落馬洲口岸。出境方面約36萬人次，本港居民佔20.9萬人次，內地旅客則約11.3萬人次，最多人出境的是羅湖口岸，其次是機場及落馬洲口岸。

零售餐飲營業額勝預期

立法會批發及零售界議員邵家輝說，受惠於自由行政市增加及深圳一簽多行政策，來港旅客比去年多，加上臨近母親節，零售銷情理想。珠寶業界就說，因應金價持續上升，整體生意較去年同期上升三成多，超出預期。餐飲業界也說，不少內地旅客會到本港不同地區遊覽，每到一區都令當區食店受惠，營業額都有所上升。

新地旗下新城市廣場表示，五一黃金周長假期在多項推廣活動刺激下，人流及生意額分別按年升10%及12%，當中以餐飲、超市百貨、AV、珠寶鐘表及美妆產品最為受惠。

另外，記者到西九高鐵站，採訪旅客離港情況，現場所見人流不算太多。大部分旅客拖着行李箱外，手攜大包小包滿載而歸，亦有不少旅客在入關前作最後衝刺，於站內的商店購買日用品及手信。

離港旅客：體驗很好必會再來

來自武漢的曹生透露趁着假期最後一天即日來回，主要是到旺角、尖沙咀及海港城選購衣服。曹生表示，早上到港時到酒樓喝早茶，品嚐了燒鵝。他稱：「口味不錯，只是價格稍為偏高，但對香港的感覺還是挺不錯。」曹生指，有機會還會再到香港旅遊，因可直接乘坐高鐵來回十分方便。

從廣西桂林到港旅遊兩天的秦小姐透露，今次與朋友同遊香港，主要到旺角的商場購買護膚品及家中備用的藥物，總共花費約4000元人民幣。秦小姐表示在網絡上找了較為紅火的地方去用膳及觀光。這次來港之旅，秦小姐最深印象就是酒店的服務員態度很好，有機會還會再到香港旅遊。

來自四川的夏生今次舉家來港旅遊5天，首次來港的夏生透露，因他從小已對摩天大廈着迷，所以對港島的建築物景色感覺較深。在美食方面品嚐了牛肉麵及燒鵝等地道美食，他覺得香港的交通及整體服務也不錯。由於帶著小朋友來港旅遊，夏生指此行已帶他們到迪士尼及海洋公園遊玩，這次行程大約花費逾1萬元。



五一假期結束，受惠於自由行政市增加及深圳一簽多行政策，來港旅客比去年多，零售銷情理想。



溢達集團新疆區總經理趙陽期望，溢達創研村每年可引入5至8家初創企業。記者 鄺偉軒攝

及番茄新品種研發的香港企業有意落戶新疆，溢達創研村將助其招聘人才，並協助對接當地政府的資源，而今年將助該企業，在新疆境內作小範圍種植。

在新疆成立孵化平台

趙陽又透露，溢達創研村自2023年成立至今，共引入11家企業，又期望溢達創研村每年可引入5至8家初創企業，而該平台料每年投入數十萬美元，目前已有從深圳引入的企業，進入「Pre-A輪」融資階段。

除了協助落戶溢達創研村的初創企業進行投資活動外，並去年底帶領內地創新企業前往哈薩克，尋求與當地企業開拓合作發展的機會。趙陽稱，將策劃當地的紡織企業前往另一中亞國家烏茲別克舉行展覽會，藉此探討與當地大型企業合作發展的機會。